

Автор: Дмитрий Анохин

17 декабря 2023

62 градуса разницы: «Росатом» провел конкурс YouRussia для иностранных студентов



Творческое состязание YouRussia госкорпорация организовала впервые. Срок на запись и монтаж отвели весьма сжатый — возможно, поэтому участников было всего 11. Тем не менее география получилась обширная: Европа, Азия, Южная Америка и Африка. Конкурс видео среди иностранных студентов опорных вузов «Росатома» выиграл мифист-кениец.

По условиям конкурса допускались ролики любого жанра продолжительностью от двух до семи минут. Основные темы: традиции, праздники, культурное достояние, кухня народов России, спортивные достижения.

Из тройки призеров наиболее творчески к содержанию подошел аспирант второго года обучения Института финансовых технологий и экономической безопасности Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» Сумоджит Мухерджи из Индии, занявший второе место. Он с доброй иронией разобрал русские суеверия, которые больше всего позабавили его, — например, ни в коем случае ничего не подавать через порог или не свистеть дома. «Мы, индийцы, постоянно спешим, но неизменно опаздываем, поэтому меня сильно удивил

обычай присесть перед дальней дорогой, — рассказывает Сумоджит Мухерджи. — А вообще, мысль осветить эту тему зародилась после того, как однажды в обнинском магазине кассир категорически отказывалась брать из моих рук наличность, настойчиво показывая на специальное блюдо. Так я узнал о самой странной русской примете: брать деньги из чужих рук — к бедности и вообще не к добру. В нашей культуре тоже полным-полно суеверий. Например, мы, как и вы, не стремимся идти по дороге, которую пересекла черная кошка. Еще считается, что, если играешь с ножницами, не миновать драки, а подойдешь вплотную к сидящему или лежащему на полу человеку — прекратишь расти».



Индиец Мухерджи с однокурсницей Надей инсценируют приметы

Сумоджиту ассистировала его одногруппница Надя Кузнецова, талантливо изобразившая верящую во все приметы россиянку. Оператор и видеомонтажер (по совместительству младший брат Сумоджита) — Кришна Мухерджи. «Он согласился приехать из Индии и помочь после того, как я пообещал ему шаурму, если выиграем, — говорит аспирант. — Пришлось выполнять, ведь за второе место мне вручили планшет».

Бронзовым призером стал первокурсник бакалавриата Томского политехнического университета (ТПУ) бразилец Адонис Ассад. Поучаствовать в конкурсе

посоветовала преподавательница русского языка. В своем видео он воспел архитектуру, природу и ядерные объекты Северска. «За границей, тем более в Латинской Америке, ничего не знают об этом атомграде, что вполне понятно. Поэтому мне захотелось рассказать, где я учусь. Конечно, бразильцу в Сибири поначалу непривычно и даже нелегко, — признался Адонис Ассаад. — Достаточно сказать, что в Томске у нас сейчас 31 градус мороза, а в моем родном городе Фос-ду-Игуасу в штате Парана на западе Бразилии — те же 31, только жары. Но ничего, теплые пуховики и мой любимый борщ спасают». Выбор места обучения он объясняет легко и просто: «Россия оказалась единственной страной, где мне пообещали стипендию, а в ТПУ очень сильная школа компетенций по моей основной будущей специальности — машиностроению».



Бразилец Ассаад повествует о Томске и Северске

Похожий по тональности ролик снял и победитель — кениец Роберт Фолкенберг Сиро, четверокурсник бакалавриата Обнинского института атомной энергетики НИЯУ «МИФИ». Роберт получает второе высшее образование (он окончил Технический университет Кении в Найроби), изучает в России теплофизику. «Поначалу собирался отправить призовой смартфон маме, но потом сообразил, что аппарат с современной камерой мне пригодится в работе — для оформления технической документации в проекте Russian Nuclear Education Ambassadors, где я занимаюсь информационно-агитационной деятельностью и координацией сотрудничества», — говорит студент. Конкурсная работа Роберта наполнена

любовью к Обнинску, первой атомной станции и Физико-энергетическому институту, где он участвует в исследованиях. А некоторые наивные недочеты (например, в кадр в финале попала стоящая перпендикулярно проектному положению доска почета физико-энергетического факультета) только добавили милой непосредственности. Сразу видно: снято непрофессионалом, но с душой.

Источник: газета Страна РОСАТОМ 17 декабря 2023 <https://strana-rosatom.ru/2023/12/17/62-gradusa-raznicy-rosatom-provel-kon/>